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Η κατασκευή φραγµάτων και ταµιευτήρων στους ποταµούς προξενεί σηµαντικές επιπτώσεις 
στους ιχθυοπληθυσµούς µέσω µεταβολής των ποτάµιων ενδιαιτηµάτων, δηµιουργίας 
εµποδίων στις µετακινήσεις ψαριών και τροποποίησης των συνθηκών ροής κατάντη. Η 
παρούσα έρευνα αφορά τη διερεύνηση των βιολογικών επιπτώσεων κατασκευής 
υδροηλεκτρικού φράγµατος σε περιοχή του άνω Αλιάκµονα. ∆ιενεργήθηκαν ιχθυολογικές 
δειγµατοληψίες µε τη χρήση ηλεκτρικού ρεύµατος και εξετάσθηκε η κατανοµή των ειδών και 
η ποσοτική σύσταση της ιχθυοπανίδας στον κύριο ρου του άνω Αλιάκµονα και στους 
σηµαντικότερους παραπόταµους. ∆ιαπιστώθηκε η παρουσία 19 ειδών ψαριών γλυκού 
νερού, από τα οποία 12 είναι αυτόχθονα και 7 έχουν εισαχθεί. Η σύγκριση µε ιχθυολογικά 
δεδοµένα της περιόδου 1971-1979 δείχνει µικρή ποιοτική διαφοροποίηση, µε 
σηµαντικότερη εξαίρεση το χέλι, του οποίου η άνοδος στον άνω ρου παρεµποδίζεται από 
υφιστάµενα φράγµατα στο µέσο ρου. Με ανάλυση οµαδοποίησης διακρίθηκαν οκτώ 
βιοτικές οµάδες που συνδυάσθηκαν σε τρεις βιοτικούς (ιχθυολογικούς) τύπους. Οι τρεις 
ποτάµιοι τύποι διαφοροποιούνται από πλευράς συχνότητας εµφάνισης και ποσοστιαίας 
συµµετοχής ειδών και παρουσιάζουν οµαλή διαδοχή από ανάντη προς κατάντη σε 
συνάρτηση µε τη µεταβολή των φυσιογραφικών και οικολογικών παραµέτρων, κυρίως 
πλάτος κοίτης, παροχή, κλίση και θερµοκρασία. Τα αποτελέσµατα δείχνουν ότι, 
τουλάχιστον όσο αφορά των άνω ρου του Αλιάκµονα, τα υφιστάµενα φράγµατα δεν 
επηρέασαν σηµαντικά τη σύσταση της ιχθυοπανίδας, µε εξαίρεση το τµήµα αµέσως ανάντη 
της ΤΛ Πολυφύτου όπου παρατηρήθηκε παρουσία λιµνόφιλων ειδών. Ωστόσο, η 
δηµιουργία του φράγµατος Ιλαρίωνα θα επιφέρει σηµαντικές αλλοιώσεις στη σύνθεση των 
ιχθυοκοινοτήτων στην περιοχή κατάκλισης και σε ανάντη τµήµα του ποταµού (τουλάχιστον 
µέχρι τη γέφυρα Παναγιάς). Επισηµαίνεται ότι η ενδεχόµενη δηµιουργία νέων φραγµάτων 
ανάντη αυτού του Ιλαρίωνα µπορεί να οδηγήσει σε οριστική απώλεια του ιχθυολογικού 
τύπου των ορεινών κυπρινοειδών, που επεκτείνεται µέχρι το ύψος της πόλης της 
Καστοριάς. 
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